珠江時報



2022年9月20日 星期二

壬寅年八月廿五





第114期

今日4版

24小时热线 83000123 13827720000

首批里水好物墟日文化平台启动,为实体经济发展注入新动力

一起来"趁墟"欢购里水好物



9月16日,"里水欢乐购,墟日大折扣"首批 里水好物墟日文化平台启动,目前已进驻20家里 水企业,甄选了一批里水特色产品及场地,通过 大力宣传引流,由企业提供折扣优惠,吸引市民 到企业生产基地参观、体验、消费,号召大家一起 来"趁墟"。现场还特别聘任了6名"里水好物推 荐官",以电商新业态、新媒体流量赋能企业营 销,为实体经济发展注入新动力。



■里水企业生产的优质产品。

打造墟日文化平台扩内需

"墟"取集市。南海 "墟"文化源远流长。今 年6月22日,里水镇召 开"千亿投资开启里水发 展新征程"新闻发布会, 重磅发布了"12345"推动 内循环三年行动方案,并 着力"增投资、强科技、促 内需",构建镇域内循环新 发展格局,目前已成功举 办各类供需活动45场。

为积极推进该行动方案,今年6月,佛山首个镇级线上商城——"里水好物"正式上线。该平台是由里水镇政府牵头打造,背靠"梦里水乡"和"粤游里水"两大新媒体矩阵,利用"公域+

私域"流量为企业多方引流,推动资源整合,助力产业发展,在疫情下找到新增长点,成了里水企业线上精准营销的新商路

为让市民有更好的购物体验,里水还推出线下购物平台,启动首批里水好物墟日文化平台,号召大家一起来"趁墟",通过结合传统墟日文化和现代消费特点,打造热烈活跃的购销场景,擦亮本地优质企业及名优产品品牌。

里水镇镇长邓秀娟表示,希望通过"墟日""趁墟"的情怀和记忆,向社会、企业、年轻消费者展示"墟日"文化,拉动购物消费。



■二十世纪90年代初的里水墟市。

(资料图片)



■首批里水好物墟日文化平台启动。

探索网红与企业深度融合

参加首批里水好物 墟日文化平台的,都是 里水人耳熟能详的知名 企业和产品,如唐彩全 卫定制体验馆、莱思丽、 骆驼户外运动城、梦所 睡眠文化博物馆等。佛 山市源田床具机械有限 公司总经理李泓业认 为,打造里水好物墟日 文化平台,是对企业品 牌的很好宣传,可以直 面消费者,推介企业的 好产品,促进消费。

随着直播行业的快速发展,网红经济具有愈加广泛的影响力。为探索企业产品与电商结合的新路径,里水积极探索本土网红与本土企业深度融合,全力推介里水区域品牌和地方特色产品,现场聘任了6名"里水好物推荐官",以电商新业态、新媒体流量赋能企业营销,助力实体企业转战布局全域营销,为实体经济发展注入新动力。

其中包括抖音平台 粉丝量超800万的"小 影夫妇"、粉丝5000万 的淘宝女鞋头部品牌苏 茵茵等。佛山市金臣丽 影电子商务有限公司总 经理邹德臣表示,公司 现有抖音头部达人主播 小影夫妇等一批网络达 人账号,在广佛里智慧 慢城电商直播基地,小 影夫妇自今年3月份进 驻后已打造了主播训练 营、直播超市等系列电 商配套,连续举办了超 百家企业参与的直播选 品大会。接下来将把里 水好物用直播带货的形 式向全国各地推广,让 更多人知道里水的好产 品,赋能主播及品牌实 现电商价值。

里水镇党委书记 黄伟明认为,在当前经 济下行、疫情反复的大 环境下,企业的好产品 与消费者未能有效连 接。里水搭建线上线 下扩内需消费平台,让 消费者实现了就近体 验和消费,希望通过平 台对接,让里水企业产 品通过市民口耳相传 传播出去,扩大内需消 费,让企业更具市场竞 争力,更有发展信心。 接下来,里水将会持续 举行相关活动促经济 发展。

/ 延伸阅读 // 里水人的"趁墟"情怀

"里水2、5、8!""和顺3、6、9!" 这是在玩数字游戏吗?不,这是里 水老街坊最熟悉的"趁墟"日子。

在年轻人热衷于手机购物时,每逢"墟日",有一帮里水街坊依然会拿起菜篮或购物袋去"里水墟""和顺墟"这些传统墟日"趁墟"。他们"趁墟","买"的是一种情怀、一种仪式感,甚至是一种难忘的回忆。"里水欢乐购墟日大折扣"活动启动,让对"墟市"难以忘怀的人圆上"趁墟"梦。

据里水镇志记载,里水地区有7个墟市,最旺的是里水墟、麻奢墟。其中里水墟位于里水河北岸,即今里水镇城区内。

年逾七旬的里水街坊陈宇宙说,以前的里水墟很热闹,五乡十村的人来趁墟,熙熙攘攘,摊位从现在的镇政府一路摆到十三层(农行位置),入市的有猪牛羊、鸡鹅鸭、番薯芋头、萝卜青菜,还有各种日用品、农产品,墟市好像一条喧闹的河流。

对于80后刘正生来说,"趁 墟"的日子,就是快乐的日子。瓜 果堆积,新衫、新鞋摊位一个接一 个,在那个年代,只有"趁墟"才能 买到平时吃不到的零食水果、换掉 破烂的凉鞋,每次去墟市都异常兴 奋和期待。跟着大人们逛完一处 又一处,跟商家讨价还价,人声沸 腾中获得的快乐永远忘不了。 随着时代的发展、城市的升级,当年热闹的墟市消失了,但"2、5、8""3、6、9"的墟日却传承下来了。里水街坊谢泽光时不时还会到里水墟逛逛,墟市已搬了地方,物品更加丰富,人流依旧熙攘,只是没有了当年的"墟味"。但只要发现好产品,他依然会介绍老友们去帮衬,老板生意好,他也很开心。

"墟",是一种生活趣味,是民 俗文化的构成部分。

95后邓施恩说,更多是从祖辈、父辈那里听来关于"墟"的印记,但很难体会到"墟"的内涵了。如今,对于年轻人来说,"双11"购物快捷又便宜,但每当遇到货不对板时,觉得还是墟市购物更有保障。

无论是为了回应街坊的情怀, 还是满足年轻人"够便捷、有品质、 体验式"的购物诉求,"墟"都不应 该被丢失,而是要去传承,并赋予 新的内涵。

那么,如何将"墟"与现代的 "买买买"结合起来?这不,里水推 出让人耳目一新的"里水欢乐购 墟日大折扣"特色活动,就是借鉴 "里水墟""和顺墟"这些传统墟日 的概念,融入当前里水生产的最具 特色的好物产品,让消费者在家门 口就可买到高性价比的心水好物, 又能让大家重温"墟"的韵味、再创 "墟"的新体验。

文/图 珠江时报记者 陈志健 欧林菊 通讯员 郭璀 朱嘉泳

一方制药获批设立 全小林院士工作站

○ B02

打好持久战 保障食品安全

○ B02

探营美景学校 感受科创教育